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І. Опис освітнього компонента  

Найменування 

показників  

Галузь знань, 

спеціальність,   

освітньо-професійна  

програма, освітній 

рівень  

Характеристика освітнього компонента  

Денна форма 

навчання   
051 Економіка 

05 Соціальні та 

поведінкові науки 

ОНП Економіка 

галузевих ринків 

третій (освітньо- 

науковий) рівень вищої 

освіти 

Нормативний  

Рік навчання 2  

Кількість 

годин/кредитів  

ECTS   

150/5  

Семестр 3  

Лекції 44 годин  

Практичні (семінарські)  22 

год Лабораторні   0  год  

Індивідуальні 0 год.  

ІНДЗ: немає  

Самостійна робота 102 годин  

Консультації 12 годин  

Форма контролю: залік  

Мова навчання    Українська  

Сторінка курсу в MOODLE https://moodle.vnu.edu.ua/course/view.php?id=239 

 

  

ІІ. Інформація про викладача   

ПІБ – Бегун Світлана Іванівна  

Науковий ступінь – кандидат економічних наук 

Вчене звання – доцент 

Посада – доцент кафедри економіки, підприємництва та маркетингу 

Контактна інформація викладача: 

Телефон                             0662477740 

Електронна пошта:          Begun.Svitlana@vnu.edu.ua  

Адреса викладання курсу: вул. Винниченка, 28, корпус G ВНУ імені Лесі Українки 

Дні занять розміщено на http://94.130.69.82/cgi-bin/timetable.cgi?n=700 

  

ІІІ. Опис освітнього компонента  

1. Анотація освітнього компонента.   
Освітній компонент «Економетричні методи і моделі соціально-економічних систем» 

належить до переліку нормативних освітніх компонентів. Предметом вивчення освітнього 

компонента є кількісне оцінювання залежностей між економічними показниками деякого 

економічного об’єкту (процесу), розробка економетричних моделей та їх використання у 

дослідженні й управлінні соціально-економічними системами. 

2. Мета і завдання освітнього компонента.   
Мета освітнього компонента – надання необхідних теоретичних знань і практичних 

навичок використання методології та інструментарію побудови різних типів економетричних 

моделей для управління соціально-економічними системами. 

Завдання освітнього компонента: вивчення основних понять, ідей, систем і 

інструментарію економетрії; засвоєння основних принципів аналізу соціально-економічних 

систем; набуття практичних навичок конструювання та дослідження економетричних 

моделей; методів їх розв’язування та аналізу з метою використання і ефективного управління 

в економіці; формування нового економіко-математичного мислення, спрямованого на 

підготовку фахівців-економістів нової формації.   . 

https://moodle.vnu.edu.ua/course/view.php?id=239
mailto:Begun.Svitlana@vnu.edu.ua
http://94.130.69.82/cgi-bin/timetable.cgi?n=700


 Результати навчання (компетентності).   

Загальні компетентності: 

ЗK01. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.  

ЗK02. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел.  

ЗK03. Здатність працювати в міжнародному контексті.  

ЗK04. Здатність генерувати нові ідеї (креативність).  

ЗК05. Здатність розв’язувати комплексні проблеми економіки на основі системного 

наукового світогляду та загального культурного кругозору із дотриманням принципів 

професійної етики та академічної доброчесності. 

Спеціальні компетентності: 

СК01. Здатність виконувати оригінальні дослідження, досягати наукових результатів, 

які створюють нові знання в економіці та дотичних до неї міждисциплінарних напрямах і 

можуть бути опубліковані у провідних наукових виданнях з економіки та суміжних галузей.  

 СК03. Здатність використовувати сучасні методології, методи та інструменти 

емпіричних і теоретичних досліджень у сфері економіки, методи комп’ютерного 

моделювання, сучасні цифрові технології, бази даних та інші електронні ресурси, 

спеціалізоване програмне забезпечення у науковій та науково-педагогічній діяльності.  

СК04. Здатність здійснювати науково-педагогічну діяльність у закладах вищої освіти.  

СК05.Здатність виявляти, поглиблено аналізувати та вирішувати проблеми 

дослідницького характеру у сфері економіки з врахуванням економічних ризиків та 

можливих соціально-економічних наслідків, оцінювати та забезпечувати якість виконуваних 

досліджень, в тому числі з питань європейської та євроінтеграційної інтеграції.  

СК06. Здатність обґрунтовувати та приймати економічні рішення на основі розуміння 

закономірностей розвитку соціально-економічних економічних систем і процесів із 

застосуванням математичних методів та моделей  

СК07. Здатність ініціювати, розробляти і реалізовувати комплексні наукові проєкти в 

економіці та дотичні до неї міждисциплінарні підходи, проявляти лідерство та 

відповідальність при їх реалізації, комерціалізувати результати наукових досліджень та 

забезпечувати дотримання прав інтелектуальної власності.  

Програмні результати навчання  

РН01. Мати передові концептуальні та методологічні знання з економіки, управління 

соціально-економічними системами і на межі предметних галузей, а також дослідницькі 

навички, достатні для проведення фундаментальних і прикладних досліджень на рівні 

світових досягнень з відповідного напряму.  

РН03. Розробляти та досліджувати фундаментальні та прикладні моделі соціально-

економічних процесів і систем, ефективно використовувати їх для отримання нових знань 

та/або створення інноваційних продуктів у економіці та дотичних міждисциплінарних 

напрямах.  

РН04. Застосовувати сучасні інструменти і технології пошуку, оброблення та аналізу 

інформації, зокрема, статистичні методи аналізу великих масивів даних та/або складної 

структури, спеціалізоване програмне забезпечення та інформаційні системи. 

РН09. Формулювати і перевіряти гіпотези; використовувати для обґрунтування 

висновків належні докази, зокрема, результати теоретичного аналізу, емпіричних досліджень 

і математичного та/або комп’ютерного моделювання, наявні літературні дані. 

  

4. Структура освітнього компонента  

  Усього  Лек.  Пр.  
Сам. 

роб.  

Консульт 

ації  

*Форма 

контролю  

/ Бали**  

Змістовий модуль 1.  Теоретичні аспекти моделювання соціально-економічних систем 



Тема 1.  Основні поняття 

математичного моделювання 

соціально-економічних систем 

19  4 2  12  1  О,Т,РЗ/ 5  

Тема 2.  Парна лінійна економетрична 

модель  
21  4 4  12  1  О,Т,РЗ/ 5  

Тема 3. Статистична оцінка результатів 

економетричного моделювання  
24 6  4  12  2  О,Т,РЗ/ 5  

Тема 4. Криві зростання  24 4 4  14  2  О,Т,РЗ/ 5 

Разом за модулем  1  
88  18  8  50  6  

20 

Змістовий модуль 2.    Інтерпретація та використання економетричних моделей  

Тема 5.  Множинна лінійна модель  21 6 4 10  1  О,Т,РЗ/ 4 

Тема 6.  Мультиколінеарність  17  4  2 10  1  О,Т,РЗ/ 4 

Тема 7. Гетероскедастичність  17  4 2 10  1  О,Т,РЗ/ 4  

Тема 8.  Моделювання динамічних 

рядів  
23  6 4 12  1  О,Т,РЗ/ 4  

Тема 9. Методи класифікації 18 4 2 10 2 О,Т,РЗ/ 4  

Разом за модулем  2  77  24  14  52  6  20  

Види підсумкових робіт:              

Модульна контрольна робота           30 

Модульна контрольна робота      30 

Всього годин / Балів  180  44 22  102  12  100  

Форма контролю*: Т – тести, ТР – тренінг, РЗ  –розв’язування задач, ІНДЗ– 

індивідуальне завдання, МКР – модульна контрольна робота,; О-опитування.  

5. Завдання для самостійного опрацювання.  

Самостійна робота полягає в підготовці до практичних занять, опрацюванні 

лекційного матеріалу, підготовку до усіх видів контролю, розв’язання практичних завдань в 

електронному процесорі Excel, аналізу запропонованих до вирішення проблем та кейсів, 

рекомендованої літератури, питань, винесених на самостійне вивчення. 

 

ІV. Політика оцінювання  

Політика викладача щодо здобувача освіти  

Здобувач освіти зобов'язаний відвідувати заняття відповідно до встановленого 

розкладу, адже відвідування занять є обов’язковим компонентом оцінювання. За кожну тему 

з дисципліни здобувач освіти повинен отримати оцінку. Якщо здобувач був відсутній, то 

оцінка враховується як «0 балів». У випадку незадовільної підсумкової оцінки здобувач 

освіти може добрати бали, виконавши певний вид робіт (наприклад, здати одну із тем 

практичного заняття, на якому він був відсутній, або перездати якусь тему). Навчання також 

може відбуватись в онлайн формі з використанням програми Zoom або Teams office 365 за 

погодженням із керівником курсу за наявності об’єктивних причин (наприклад, хвороба, 

міжнародне стажування та ін.). Недопустиме користування мобільним телефоном, 

планшетом чи іншими мобільними пристроями під час заняття в цілях, не пов’язаних із 

навчанням. 

Політика щодо зарахування результатів формальної, неформальної та 

інформальної освіти. 

Результати навчання, здобуті шляхом формальної, неформальної та/або 

інформальної освіти, визнаються в ВНУ імені Лесі Українки шляхом валідації 

(http://bit.ly/3H3YMOC).  



Визнанню можуть підлягати такі результати навчання, отримані в неформальній 

освіті, які за тематикою, обсягом вивчення та змістом відповідають як освітньому 

компоненту в цілому, так і його окремому розділу, темі (темам), індивідуальному завданню, 

контрольній роботі тощо, які передбачені силабусом освітнього компонента.   

Визнання результатів навчання, отриманих у неформальній та/або інформальній 

освіті, відбувається в семестрі, що передує семестру початку вивчення освітнього 

компонента, або першого місяця від початку семестру, враховуючи ймовірність не 

підтвердження здобувачем освіти результатів такого навчання.  

Політика щодо академічної доброчесності.  

Виконані завдання здобувач освітиів мають бути їх оригінальними дослідженнями 

чи міркуваннями. Відсутність посилань на використані джерела, фабрикування джерел, 

списування (в тому числа з використанням мобільних гаджетів), втручання в роботу інших 

осіб є прикладами можливої академічної недоброчесності. Виявлення ознак академічної 

недоброчесності в письмовій роботі здобувач освітиа є підставою для її незарахуванння, 

незалежно від масштабів плагіату, що регламентовано Положенням ВНУ ім. Лесі Українки 

«Про систему запобігання та виявлення академічного плагіату». Мобільні пристрої 

дозволяється використовувати лише під час он-лайн тестування та підготовки практичних 

завдань в процесі заняття. Письмові роботи повинні мати коректні текстові посилання на 

використану літературу. 

Політика щодо дедлайнів та перескладання.  

Здобувач освіти повинен здавати роботи в визначені викладачем терміни.   

 

V. Підсумковий контроль  

Модульний та підсумковий контроль проводиться у формі комп’ютерного 

тестування у Moodle згідно затвердженого розкладу.   

Підсумкова семестрова оцінка з освітнього компоненту (за 100-бальної шкалою) 

визначається двома способами як сума трьох складових: 40 балів за поточне оцінювання і 60 

балів за модульні контрольні роботи або 40 балів за поточне оцінювання та 60 балів за іспит.  

Підсумкова семестрова оцінка виставляється без складання іспиту, якщо здобувач 

освіти успішно виконав усі завдання, передбачені силабусом освітнього компоненту, і набрав 

при цьому 75 балів і більше. Така оцінка виставляється у день проведення екзамену за умови 

обов’язкової присутності здобувача освіти. У разі незадовільної підсумкової семестрової 

оцінки, або за бажання підвищити рейтинг, здобувач освіти складає екзамен (60 балів), а його 

результат за модульні контрольні роботи анулюється.  

 

VІ. Шкала оцінювання  

Оцінка 

в балах  

Лінгвістична 

оцінка  

Оцінка за шкалою ECTS  

оцінка  пояснення  

90–100  Відмінно  A  відмінне виконання  

82–89  Дуже добре  B  вище середнього рівня  

75–81  Добре  C  загалом хороша робота  

67–74  Задовільно  D  непогано  

60–66  Достатньо  E  виконання відповідає мінімальним критеріям  

1–59  Незадовільно  Fx  необхідне перескладання  

 



VІІ. Рекомендована література та інтернет-ресурси  
Основна література  
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